



Descrierea programului de studii superioare de master
DIDACTICA LIMBII FRANCEZE ȘI STRATEGII DE COMUNICARE

Codul, denumirea domeniului general de studiu	011 Științe ale educației
Număr de credite	90 credite
Durata studiilor	1,5 ani
Calificarea obținută	Master în științe ale educației
Facultatea, catedra coordonatoare de program	Facultatea Limbi și Literaturi Străine, Catedra Filologie Romanică
Titularii de curs	Solcan Angela, dr., conf.univ. Prus Elena, dr.habilitat, profesor Avornicesă Natalia, dr., conf.univ. Albu-Oprea Mariana, lector univ. Bulat-Guzun Ana, dr., lector univ.
Precondiții/ Condiții de acces la studii	<ul style="list-style-type: none">• Studii superioare de licență în domeniul Științe ale educației sau un act echivalent de studii în domeniul Științe ale educației• Studii superioare de licență sau un act echivalent de studii + 30 credite ECTS la disciplinele fundamentale și de specialitate aferente domeniului de studii în cazul în care candidatul vine din alt domeniu (minimumul curricular)
Competențe dezvoltate în cadrul programului	<ul style="list-style-type: none">• Valorificarea creativă a cadrului normativ-reglatoriu și a politicilor educaționale, din perspectiva asigurării calității educației, demonstrând corectitudine/spirit critic și responsabilitate.• Promovarea prevederilor de reformă în domeniul educațional în condițiile ajustării continue a educației la exigențele socio-economice.• Aplicarea metodologiilor de cercetare specifice domeniului educațional în realizarea studiilor aplicative, în baza priorităților de dezvoltare a sistemului și procesului educațional din RM.• Realizarea managementului curricular și a instituțiilor educaționale în conformitate cu paradigma educațională și prevederile de politici educationale.• Proiectarea procesului educațional pentru diverse grupuri-țintă, prin adaptarea creativă a reperelor conceptuale și a cadrului metodologic aprobat, valorificând ideile inovative și posibilitățile de manifestare a autonomiei comportamentului profesional.• Realizarea procesului educațional cu diverse grupuri - țintă și în diverse contexte, prin utilizarea creativă a tehnologiilor educaționale, promovând practici inovative recunoscute la nivel național și internațional.• Realizarea transferului tehnologic al inovațiilor în procesul educațional, raliat la exigențele sociale, economice, culturale.• Crearea unui parteneriat educațional eficient, în baza potențialului formativ al diversilor factori educaționali, contribuind la transformarea școlii în factor educațional catalizator.



	<ul style="list-style-type: none">Realizarea unui management eficient al carierei profesionale, prin dezvoltarea propriilor competențe și promovarea imaginii specialistului în educație ca persoană - model de urmat, prin valorificarea reperelor axiologice, cognitive și praxiologice.
Scopul programului	Dezvoltarea, prin aprofundare, extindere, integrare și inovație, a unui sistem de competențe generale și specifice profesionale necesare unui cadru didactic pregătit pentru a preda limba franceză în învățământul liceal și profesional secundar. Absolventul programului de master va fi capabil de a planifica, proiecta, realiza și monitoriza demersul educativ la disciplina limba franceză ca limbă de instruire în sistemul de învățământ general și profesional.
Unități de curs/ module în planul de învățământ	<ul style="list-style-type: none">Teoria și praxiologia glotodidacticiiLiteratura Franceză în contextul formării culturii literareDesignul educațional al lecției de limba francezăPerspective și abordări curriculareScenarizarea unităților didacticeGeocultura în spațiul francofonMetodologia cercetării științificeLingvistica contrastivă și tendințe actuale de predareDiscursul didactic în mediul digitalCompetența lectorală: formare, dezvoltare, evaluare.
Strategii de predare- învățare	<i>Cursul:</i> tematic, integrat, mixt, problematizare; <i>Seminarul:</i> studiul de caz; proiecte; învățarea prin proiecte, învățarea prin descoperire, problematizarea, metode și tehnici interactive, metode de studiu independent, exercițiul, lucrul practic, modelarea, jocul de rol, psihodrama, simularea, exercițiul, consultații individuale și de grup etc.
Strategii de evaluare	<i>Evaluarea formativă</i> la unitățile de curs/module: proiecte individuale și de grup, proiect de dezvoltare profesională, referate, portofolii, probe scrise și practice, teste, studii de caz, rezumatelor științific etc. – 60% din nota la curs; <i>Evaluarea sumativă</i> a unităților de curs/modulelor; proiecte individuale, test, proiecte tehnologice, portofolii etc. – 40% din nota la curs; <i>Evaluarea finală la program:</i> susținerea tezei de master.
Posibilități de angajare	Absolventul se poate angaja: <i>în instituții de învățământ general</i> În calitate de profesor de limba și literatura franceză; <i>în centre specializate în servicii educaționale</i> , în calitate de: profesor de limba și literatura franceză; metodist; <i>în direcții teritoriale de învățământ</i> , în calitate de: specialist/consultant/inspector/metodist pentru domeniul <i>Limbi și literaturi străine</i> ; <i>în diverse structuri economice private și de stat</i> în calitate de: specialist în domeniul <i>limbii franceze</i> . Absolventul poate activa în diverse tipuri de instituții/organizații, în calitate de: 134501 Conducător întreprindere mică, patron (girant) în învățământ 134503 Director cabinet metodic/didactico-metodic 134506 Director (șef) instituție extrașcolară



	134509 Director școală/gimnaziu/liceu 235105 Inspector muncă didactică, educativă, metodică 235106 Inspector școli 233002 Profesor în învățământul liceal 232001 Profesor în învățământul profesional 235107 Metodist 235107 Metodist instituție de învățământ, cabinet (centru) metodic, cabinet metodic și de studii 235110 Metodist instituții extrașcolare 235926 Manager de programe educaționale 235929 Mentor 235104 Inspector în învățământul secundar profesional 134506 Director (șef) instituție extrașcolară 231001 Asistent universitar 235101 Cercetător științific (în învățământ) 235102 Cercetător științific stagiar (în învățământ).
Program de activitate	Vineri: 15.30 – 19.00, sâmbătă: 08.30 – 14.00 Programul de activitate este flexibil, zilele pot fi modificate, în funcție de cerere.
Contacte	Coordonatorul programului: Natalia Avornicesă avornicesa.natalia@upsc.md ; tel. + (373) 68646041